

Сибирский шахтер

Касается каждого

Открытое письмо

РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И РУКОВОДИТЕЛЯМ И ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

Жилищно-коммунальное хозяйство — это целый комплекс отраслей и видов деятельности. Результаты деятельности предприятий и организаций отрасли оказывают влияние на уровень жизни, поскольку потребитель нашей продукции и услуг в значительной степени является население, а в некоторых видах деятельности — практически все отрасли народного хозяйства.

Иначе говоря, отрасль одновременно обеспечивает как личные, так и общественные потребности.

От того, как обеспечиваются люди централизованным водоснабжением, теплом и электрической энергией, услугами гостиничного хозяйства, канализационным состоянием города, каково санитарное состояние города, как функционирует электрический транспорт, каково состояние дорожного-мостового хозяйства и озеленения населенных мест, в какие сроки устраиваются возникающие неполадки, как эксплуатируется жилищный фонд, зависят настроение и здоровье людей, их работоспособность.

За последние годы в городе начали развиваться производственные базы коммунальных предприятий, многоточечно специальной техники, появились постоянные рабочие кадры, которых не безразличен наш город. Лучше стали содержаться дороги, своевременно подготавливается жилищный фонд к работе в зимних условиях, улучшена санитарная очистка города.

Заканчивается второй месяц работы в условиях рялка, и каковы результаты? Либерализация цен коснулась и наших услуг. Значительно возросли тарифы на коммунальные услуги за счет повышения цен на сырье, материалы, в связи с чем на благоустройство города и коммунальное обслуживание потребуется в текущем году около ста миллионов рублей. Однако местный бюджет на сегодня не располагает такими средствами.

Применение предельных коэффициентов повышения цен и тарифов на некоторые услуги жилищно-коммунального хозяйства, вроде бы с благой целью защиты интересов трудящихся, оставили незащищенными работниками этих предприятий, так как оплата их труда стала напрямую зависеть от возможности местного бюджета, которая на сегодня не просматривается. Поэтому заработка плата в размере от 800 до 1200 рублей ставит работников этих предприятий на грани бедности. Вопросы заработной платы, распределения товаров народного потребления, необеспечимость жильем и рядом других проблем привели трудовые коллективы к предзабастовочному состоянию.

В связи с чем рабочие выдвигают требования, которые обобщены и представлены на рассмотрение главы администрации города.

В решении наших коммунальных проблем не будет принимать участие ни президент, ни парламент. Только мы с вами — труженики нашего города — можем на данном этапе сказать, нужны ли нам коммунальные услуги или нет.

Вы хорошо знаете, что разрушить всегда легче, создавать труднее. Именно поэтому мы обращаемся в шахтам, рабочим заводов и фабрик рассмотреть наши проблемы на заседаниях советов трудовых коллективов и найти пути оказания финансовой помощи городу на нужды жилищно-коммунального хозяйства, выделить определенный процент товаров народного потребления из бартерного фонда предприятий.

Просим в десятидневный срок обсудить в трудовых коллективах наше обращение и сообщить о ваших решениях. В противном случае мы оставляем за собой право на объявление забастовки.

ТЕЛЕФОННАЯ связь в городе Польсаеве доставляет его жителям немало огорчений. Здесь по ряду причин аварии на телефонных сетях постоянно не устраняются. В середине января этого года в городе не работали 80 квартирных телефонов. А в прилегающих поселках дела и того хуже, особенно в самом отдаленном — Красногорском.

Естественно, люди шли по инстанциям, требуя, прося, скандала — и возвращаясь они с чем-то восьмого. А поскольку Ленинск-Кузнецкий РУС своевременно вопроса не решил, абоненты пошли «за справедливостью» к народному депутату. Так уж было принято у нас в течение последних десятилетий — нести народному избраннику свою беду с последней надеждой на помощь. И нередко его вмешательство действительно сдвигало дело с

мертвой точки. А особенно такого принципиального и долгинного, как депутат облисовета Иван Серафимович Кузнецов, не стесняющийся потребовать

не получил. На сей раз депутат даже пригрозил привлечь к ответственности областных руководителей связи.

Ответ пришел в нача-

ле февраля. Главный инженер предприятия Е. С. Михайлов писал, что выехал на место лично и всесторонне изучил проблему. Кабель связи протяженностью около 11 километров (от АТС-5 до шахты «Кузнецкая») пришел в негодность из-за многочисленных порывов, затопления канализационными водами и по другим причинам. Чтобы купить его, надо около 2,5 миллиона рублей. Таких денег ни у связистов, ни у городской администрации нет. Он встретился



Призвание — проходчик

Профессия проходчика престижна не только на угольных шахтах, но и на горных рудниках, при проходке метро.

Кто из рабочих не хочет первым заглянуть в толщу нашей земли, нарезать тот или иной участок, штрек, квершилаг, бремсберг, пройти вертикальные шурфы, стволы

и наклонные выработки. Да почти каждый молодой человек, изъявивший желание посвятить свою жизнь шахте, в основном идет на проходку. Не исключением стал молодой горняк Юрий Андреевич Попов. В детские годы Юрий и не мечтал работать в шахте. После окончания об-

щеобразовательной школы он поступил учиться в высшее учебное заведение, однако, получив диплом об окончании института, решил пойти работать на шахту «Кузнецкая». Вероятно, сказались профессии родителей. Ведь его отец А. Г. Попов — потомственный горняк, проработал на шахте не один десяток лет, сейчас на заслуженном отдыхе, но продолжает трудиться на шахте.

Юрий Андреевич проходчиком работает с 1985 года, и все эти годы — в одной из лучших бригад, руководит которой В. А. Жердов.

Этот коллектив два года назад вскрыл угольные пласти Байкальский и Надбайкальский. Первопроходцы нарезали полевой уклон, а сегодня проходит вручную шурф № 40. Нарезано уже свыше 80 метров. Выработка вертикальная, проходка ведется по глине, большая обводненность и сильное боковое давление. Крепление выработки — железобетонное. Работа трудоемкая. Однако бригада с трудом, но выполняет месячные планы проходки шурфа.

В том, что коллектив работает хорошо, немалая заслуга проходчика Ю. А. Попова. Скромность, отзывчивость, умение владеть несколькими профессиями, — вот те черты, за которые ценят его товарищи по работе. За безупречный труд Ю. А. Попов неоднократно отмечался в праздничных приказах.

И. ТИШКОВ.

На снимке: проходчик Ю. А. Попов.

Фото автора.

Предприятиям и организациям города

Желающим получить землю для посадки картофеля и ведения колективного или индивидуального садоводства следует срочно подать заявки в комитет по земельной реформе города (кабинет № 63, телефон 2-14-30).

Для сведения: в связи с выходом Указа Президента РСФСР «О форме союзов и колхозов...» прямые договоры между хозяйствами района и предприятиями города заключаться не будут.

Комитет по земельной реформе города Ленинска-Кузнецкого.

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ И ДЕЛО СДВИНУЛОСЬ

возить в поисках истины самые высокие сферы.

К нему же и на сей раз пришли владельцы молчащих квартирных телефонов. Иван Серафимович направил официальное письмо в ГПСИ «Россвязьинформ» Кемеровской области, являющееся вышестоящей организацией районного узла связи. Дело в том, что местный РУС он уже тревожил, но безрезультатно. Писал и в «Россвязьинформ» в июле прошлого года. Но ответа

посоветовавшись, решили не тратить сил и средств на восстановление данного кабеля и в течение февраля 1992 года восстановить работу части городских телефонов посёлка Красногорского, магазина, почты, юберкассы с использованием линейных сооружений ведомственной телефонной связи шахт «Кузнецкая», «Октябрьская», «Польсаевская». Был решен вопрос и с созданием капитального участка, чтобы не привлекать для ремонта бригаду связистов.

Посоветовавшись, решили не тратить сил и средств на восстановление данного кабеля и в течение февраля 1992 года восстановить работу части городских телефонов посёлка Красногорского, магазина, почты, юберкассы с использованием линейных сооружений ведомственной телефонной связи шахт «Кузнецкая», «Октябрьская», «Польсаевская». Был решен вопрос и с созданием капитального участка, чтобы не привлекать для ремонта бригаду связистов.

В. ГАЛКИНА.

**Рынок:
проблемы,
решения**

НОВЫЙ ЦЕХ — ПИЩЕБЛОК

С повышением цен резко уменьшилось количество посетителей столовой и буфета. Из-за высокой стоимости обеда многие переходят на домашние пайки. Естественно, исчезли в обеденный перерыв очереди, опустели залы.

— Как же вы теперь выполняете план? — спрашиваю заведующую производством буфета В. В. Поваренкину.

— План на январь нам не давали, конечно, в связи с повышенными ценами. И вообще, вопрос стоит сейчас: быть или не быть нам? Идет повальное сокращение, столовые самоопределяются. Если шахта возьмет нас к себе, то жить еще столовой. В ноябре и декабре мы план выполнили, а в январе, видите, как идут к нам? Продукты поступают по договорной цене: хлеб — по 8 рублей за булку, яйца по 27 рублей, десяток молока — 14 рублей за литр. Привезли фарш по 73 рубля, такмы с ним работать будем еще месяц. Какое будет качество? Подождем, как определится наша судьба...

На такой невеселой note закончился наш разговор в январе.

Через неделю мы вновь встретились в буфете с Валентиной Васильевной. Она, опережая мои вопросы, сообщила:

— Нам крупно повезло — мы теперь работники шахты. Никто не ожидал такого поворота дел, особенно в орсе, который дал «вольную» всем столовым.

— Что же для вас изменилось?

— Теперь мы будем сами, с помощью шахты, закупать продукты, улучшая ассортимент, качество блюд.

— А цены изменятся?

— Если они снизятся по всей стране. Ведь продукты придется закупать у тех же поставщиков. Но, надо сказать, мы уже не будем зависеть от орса. Сами будем выбирать продукты, торговаться.

Итак, столовая № 9, ее филиалы — буфет, отделение подземного питания, школьная столовая, ранее входившие в ТПО «Ленинскоголь», введены в состав шахты имени С. М. Кирова, считаются отдельным структурным подразделением под называнием «Пищеблок» и будут подчиняться заместителю директора по хозяйственным вопросам.

А выгодна ли шахте такая «приватизация» столовой? Сейчас сказать трудно. Ясно одно: работающие на шахте не должны остаться без столовой, без горячего питания. А цены, действительно, будут зависеть от оперативности, умения похозяйски, рачительно распорядиться тем, что запасено, приобретено столовой и для нее.

А. АЛЕКСАНДРОВА.

Недоверие М. Кислюку

Как известно, XII сессия областного Совета была приостановлена, заявление А. Тулеева об отставке не было принято...

19 февраля, после двухнедельного перерыва, сессия областного Совета продолжила работу. Председатель облсовета А. Тулеев довел до сведения депутатского корпуса то, что волевым указанием Г. Митякина, председателя государственной телерадиокомпании «Кузбасс», и главы администрации области М. Кислюка трансляция сессии по областному радио запрещена. Тулеев вынужден был связаться с Председателем Верховного Совета Российской Федерации Р. Хасбулатовым. «Это беззаконие», — последовал ответ. Депутаты потребовали от Г. Митякина дать объяснение. Геннадий Михайлович в оправдание сказал, что, дескать, у него нет права заключать договоры на трансляцию таких мероприятий. В итоге обсуждения, большинством голосов, депутаты настаивали транслировать сессию по радио.

В Кузбассе образовалось двоевластие: областной Совет и глава администрации области (М. Кислюк). А если орган — администрация — не избран народом, не согласован с областным Советом, значит, он и не подотчетен ему. Следовательно, не исключено и в дальнейшем повторение волевых, диктаторских решений.

Депутат Л. Сергачев доложил о результатах депутатского расследования обстоятельств назначения М. Кислюка главой администрации Кемеровской области. Мы постоянно наблюдаем противостояние двух властей, говорит с трибуны Леонид Петрович, а противостояние идет по одной причине — Михаил Борисович Кислюк, заняв свою должность, с первого до последнего дня делает все, чтобы свести к нулю роль областного Совета. Делает все, чтобы волонтеристки проводят свой курс и свою политику —

насаждение угодных людей, изгнание людей неугодных...

Демократический блок (В. Голиков, В. Базайкин, Л. Лопатин, А. Асланиди и другие депутаты) пытались опровергнуть выводы депутатского расследования назначения М. Кислюка главой администрации области. Пытались обвинить большинство депутатов в нелояльности к президенту Б.

шли в малый Совет автоматически; еще 30 депутатов надо было избрать тайным голосованием.

Объявлен перерыв, чтобы депутаты могли обсудить в постоянных комиссиях, в группах, территориальных округах и фракциях кандидатуры в малый Совет. После перерыва были названы кандидатуры. К примеру, кандидатами в состав ма-

прежнему остаются в низкооплачиваемой категории трудящихся. К примеру, администрации области не выполнено решение сессии по выработке мер, обеспечивающих удовлетворение потребности в жилье, механизмов приобретения товаров народного потребления, получаемых по бартеру, выделения валюты для приобретения лекарств и медицинского оборудования.

видим и чувствуем «прелест» либерализации цен... Просим дать возможность Тулееву выполнить ранее принятые решения, направленные на защиту прав и повышение благосостояния населения Кузбасса. Поддерживаем предложение о прямых выборах главы администрации области.

Немало телеграмм, листовок поступило и из городов Польскаева и Ленинска-Кузнецкого. К примеру, ветеран труда, слесарь Польскаевского завода КПДС Ю. М. Семкин в небольшом содержательном письме обращается к Аману Гумировичу с просьбой не уходить с поста председателя областного Совета хотя бы в течение положенного по закону срока.

Письмо аналогичного содержания приспал В. Г. Семенов из Ленинска-Кузнецкого.

«Просим не уходить Тулеева, единственного руководителя, которому верит народ. Кислюку — отставку», — телеграфировали на сессию Трубниковы, Петровавловы, Торгуновы, Косяницы из г. Ленинска-Кузнецкого.

«Депутаты, защищайте Амана Гумировича, свои Советы, всех нас...», — обратились к сессии Николаевы, Червоткины, Шаяхметовы, Тарасовы, Берлюковы, Салаповские и другие.

Бессспорно, письма телеграммы сделали свое дело. Главное, дали Тулееву противостоять травле — нападкам, устраиваемым главой администрации (к примеру, поступившее из Москвы «заключение» о причастности Тулеева к ГКЧП было расценено на сессии, как очередная «вылазка» администрации области, чтобы весь доход будет оставаться в Кузбассе).

Малому Совету в 10 марта 1992 года поручено сформировать фонд социальной защиты и разработать положение о «кузбассчиках».

В поддержку Тулеева

Отчет не порадовал

На сессии был заслушан отчет по выполнению решения областного Совета от 25 ноября 1991 года: «О первоочередных мерах по социальной защите работников народного образования, здравоохранения, культуры и социального обеспечения». Начальник главного управления здравоохранения Н. Мельниченко и председатель департамента образования администрации области И. Федорова промониторировали о проделанной работе. А сделано слишком мало. Медики, учителя, работники культуры по-

на видном месте письма, телеграммы, поступившие в поддержку А. Тулеева из городов и сел области. «Мы, избиратели А. Г. Тулеева, — пишут 73 жителя г. Белова, — считаем, что Аман Гумирович правильно осудил политику Российского правительства: мы на се-бе и членах своих семей

именно поэтому А. Тулеев решил не уходить в отставку с должности председателя областного Совета. Впереди трудная работа, чтобы не дать заглушить Советы, избежать диктаторства Кузбассе.

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат областного Совета.

Литгруппа „Парус“:

из новых стихов

Ты для меня — как есть
— святыни.
Твои часами,
твои глаза перед моими
стоят глазами.
Я боль свою в душе
упрятал,
но вечность знает,
что голос твой с немым
упрямством
меня терзает.
Ты — моя воля и
неволя!
От дум очнуться
и головой бы в теплый
волоc
твой окунуться!
Как не возвысить тебя
сильно!
Ведь несомненно,
что для меня ты — вся
— невинна
и совершенна!
Ты сразу все: цветы и
звезды,
и трепет мая...
И нескончаемые слезы,

что я скрываю.
Да, как я искренне
рыдаю —
ты не увидишь,
ведь если плачу иногда я,
от любви лишь.
Ведь если плачу иногда я,
то в одиночку.
Стихи пишу, и боль
мерцает
в их каждой строчке.
Не принимай мой бред
за поэзии.
ты, Бога ради,
ведь эти пролитые слезы
мне только в радость.
Когда б мы — люди —
не любили
и не рыдали,
то никогда бы и людьми
мы
зовек не стали.
И гениален тот бездарный,
кто, плача, любит...
Слезам любви мы
благодарны,
что все мы — люди.
Вл. ЕРАНОВ.

ДДД

Толку что — в кармане
меди,
Хотя он не худ, залатан.
Дело хилое — звенеть:
— Рынок перешел на

злато.

Чисто поле подмели
Красным золотом,
валютой.
Я ж со звоном на мель
в колпаке дурацком
шута.
Вл. ЛИШОВ.



ТАТАРСТАН. Осторожно: подделка! Выпуск таких подделок уже налажен. Купленные на Кипре, не-дили наши отечественные пираты-изготовители.

Фото М. МЕДВЕДЕВА.

(Фото ИТАР — ТАСС).

Вниманию руководителей предприятий!

С предложениями обращаться по адресу: пер. Ватутина, 2, телефон 2-08-43.

Межхозяйственная строительная организация № 1 окажет вам услуги по строительству объектов различного назначения.



ЗДЕСЬ РОЖДАЕТСЯ ХУДОЖНИК

Фотоинформация



Минуло полгода с того дня, когда художественная школа спровоцировала носовую. За это короткое время и преподаватели, и ученики успели полюбить «худый уголок» своего, несет ощущение спокойствия, дворца. Весь интерьер здания с первых шагов подчеркивает, что всякий входящий попадает в царство изобразительного искусства.

Во всех трех залах на стенах разместились работы учеников и преподавателей. Кстати, некоторые педагоги в свое время сами окончили художественную школу и после окончания специальных учебных заведений пришли учить новое поколение. Например, С. И. Башко, окончив училище, учит юных художников овладевать основами изобразительной графики.

Коллектив школы всегда отличает творческий настрой, инициатива. Поэтому, наверное, не случайно именно здесь, в марте пройдет областной семинар преподавателей художественных школ. Несомненно, что этот се-

минар принесет немало пользы. Ведь наша школа считается лучшей в области.

Т. БОЧАРОВА.

На снимках: в споре родится истина; С. И. Башко теперь сама учит юных художников; ученица Лена Кубышева на занятиях.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

БУТЫЛКА В СТОГУ

Если говорить откровенно, то Михей относится к коллекционированию забавных историй и случаев самым серьезным образом. Ему необходимо знать фамилии людей, с которыми бывают интересные истории. Для него интересен сам факт, который он может чуть приукрасить и разнообразить, смотря по составу слушателей.

Как-то пуржным вечером в избе Михея собирались: постоянный клиент Флор, пенсионер Валерий, промышляющий теперь салопничеством и вязкой метел для реализаций их на рынке, Климентий, забредший на огонек изымить одну две цигарки, да охотник Василий, возвращающийся с работы домой.

Первым нарушил молчание Флор:

— Постольку — поскольку нас пурга прибила к твоему берегу, Михей, вот и порадуй нас какой небылицей.

Михей поднялся, склонил на кухню, включил свет, прошёлся при этом:

— Теперь киловатт не копейка, а все восемь. Шибко, не разбежишься.

Эконом нужен. И в этом резон есть: света меньше — больше детей...

Вернулся, занял свое место в стареньком кресле напротив такого же старенького телевизора «Рассвет» и заговорил:

— Вот, говоришь, Флор, небылицы. А отку-

не страдает из мужиков? Упиртал, стало быть, и в избу. «Мать, — глаголет — подарок тебе привез. Пряников кило кое-как достал. По величайшему блату. Сварганька закусон. Себя я тоже в обиде не оставил».

Вытил, закусил и спать

выше исследовать. То есть второй ряд. Затем третий, четвертый. Но что за холера? Нет бутылки и баста! Хмель в голове бушует не хуже, чем сегодняшняя пурга. Добавить края как надо, а что поделаешь? Осеннила его мысль. Вынул из кармана коробок спичек, чиркнул спичкой и поднес к стогу: мол, вот тебе, мерзнец! Сториши, а бутылку выставиши. Отшел в сторонку и стал ждать.

Сбежалась вся деревня на пожар. Стог, конечно, спасти не удалось, но все стояли у дома с ведрами на случай, чтобы огонь на дом не перешел.

Михей умолк, лукаво и ехидно морщил губы в улыбке. Да и слушатели улыбались.

Только Валерий сидел без улыбки, хмурился и не поднимал глаз. Явно был смущен. Наконец и он улыбнулся и проговорил:

— Так это же был я... Про меня Михей...

И тут грохнула такая хохот, что Михей заопасился за целостность своей избы.

А когда все отходили, Михей изрек:

— А Флор — небылицы...

Потешки

да они возникают? Вот то-то и оно... Из жизни рождаются. А в жизни случан тане встречаются, что не приведи господь.

Совсем недавно у нас по деревне слушали про-полз. Вот и поведало вам. Приехал из города в свой край некий согражданин поздним вечером. Приехал не пустой. В городе с приятелем раздавили одного «мерзачика» на двоих и домой пару пряхали.

Видно, деньги зарплаты, иначе пожалел бы по сотне за бутылку платить. Зная кругой характер жены, наш герой заранее, не входя в избу, сунул одну бутылку в сундука сена, стало быть, зачал. Кто этим

завалился. Заполноч очнулся и, как озарение: бутылка в занячке есть. Годится! Соскочил тишиком с постели, валенки на ноги, фуфайку натянул, нахлобучил шапку и за дверь. Стог стоял в конце города. Подошел и да- вай шарить. То в одном месте, то в другом — бутылки не-ет. Хоть убей, как сивый землю, вернее, как сивый стог про-валился. Нет бутылки, а это постриженый германской войны. Остепенился, обошел вокруг стога и стал вырабатывать стратегию: на колени опустился и сантиметр за сантиметром зачал исследовать сенное пространство на одном уровне. Обошел стог и зачал по-



Эдуард ТОПОЛЬ

КРЕМЛЕВСКАЯ ЖЕНА

(Продолжение. Начало в № 17).

Я молчала.

— Да или нет? — спросил Крюков требовательно.

— Ну, в общем, да.

— Нет! — сказал он. — Нет, потому что первая бригада, которая прикатила в «Пекин» по приказу Басова, состояла из девятнадцати следователей и экспертов! Девятнадцати! Как, пожалуйста, сколько времени уйдет на то, чтобы их всех проверить? И что будет проверять? Котов? Белонон? Мы с вами? И когда? Сколько дней осталось до покушения?..

Так. Спокойно, Аня. Ты сидишь в КГБ, в конкурирующей фирме. И генерал хочет подвести тебя к мысли о том, что МУР специально затягивает поиск американки или даже замешан в ее покушении. Для того, чтобы именно я — я, а не он! — сказала об этом Горячевым. И тем самым моими руками он свалил и Котова, и Басова. Ну и жуж! А что, собственно, нового он тут открыл? Он же просто пользуется тем, что Белонон в отчаянии сам себя подставил под удар. И хотя я с этим Белононом сама склонилась, это еще не значит, что я стану закладывать своих коллег.

— У вас очень выразительное лицо, Аня, — вдруг мягко сказал Крюков и улыбнулся.

Ну, начинается... Напустил умного тумана, а теперь перейдет к моему лицу, а потом, конечно, к шее, к рукам, к... И даже семейные фотографии не остановят...

— Нет, я не в этом смысле, — усмехнулся Крюков, словно прочитав мои мысли. — Это не комплимент, я не собираюсь вас «задрить». Наоборот, я делаю вам замечание: умейте владеть своим лицом. Всезде, даже в работе с партнерами. А то я вижу по вашему лицу, что вы обо мне думаете. И признаетесь: ничего хорошего я не прочел. Вы думаете, я хочу использовать вас, чтобы скомпрометировать Басова? Стоп, не красните, вы же следователь!

Но, конечно, он дал себе удовольствие понаслаждаться эффектом. И даже тем, что я разозлилась. А потом сказала:

— Ладно, не злитесь, давайте мириться. Тем более, что я действительно виноват перед вами...

Я опять глянула на него удивленно: что еще?

Новая ловушка?

— Видите ли, Аня, все, что я пока сказал, — чистая игра ума, и делу не пришлось. Но мы же с вами не можем ждать, пока Котов найдет среди своих следователей предателя, верно? Поэтому что мы с вами сделали? Мы их потрогали. Точнее, я один, но за ваши извините, счет. Помните, вы вышли из МУРа, отправили шофера в гостиницу, а сами пошли по Страстному бульвару...

Какая-то смутная догадка уже забрежила в моем сознании, я спросила:

— Вы... Вы за мной следили?

— Ну, не я персонально, конечно. Я не занимаюсь оперативной работой, у меня другая должность. Но дело не в нашей слежке. А в том, что, кроме нашей слежки, была еще одна. И угадайте — чья?

Я пожалала плечами.

— МУРа, — сказал он. — Вы у них под колпаком. С той минуты, как вышли с Петровки...

— Откуда вы знаете? — разозлилась я уже не столько на него, сколько на себя, ведь я нечувствовала за собой слежки. Когда шла по Страстному, а оказывается.. Но что, если меня спать пытаются взять «на пушку»?

Тут генерал молча положил на стол веер черно-белых фотографий. На трех из них было видно, как на темной аллее двое бойцов спецназа ногами избивают женщину, а еще на двух — стоящие по-одаль «живули» без номерных знаков и с двумя мужскими фигурами внутри.

— Они вели вас. Как, пожалуйста, зачем? — сказал генерал.

И тут меня как пронзило.

— Вы... — Я даже задохнулась от возмущения: меня били ногами, и люди Крюкова видели это, докладывали ему по радио, а он... — Меня убивали, а вы!..

Он поднял обе ладони упреждающе-сдающимся жестом, чтобы я не успела назвать его подонком или еще шоколестче. И сказал покорным тоном:

— Да, Аня, я нехороший человек. Согласен. Но такая у меня работа. К тому же, Аня, нам с вами дали 24 часа, и не забывайте: речь идет не только о жизни Горячева и его жены. Речь идет о покушении на будущее нашей страны — как ни громко это звучит. Горячев — это действительно наш последний шанс. Так что садитесь. Садитесь и успокойтесь, пожалуйста, ведь с вами все обошлось...

(Продолжение на 4-й стр.).

(Начало на 3-й стр.).

Да, я организовал разгон этих демонстрантов, их подняли с Пушкинской площади по Страстному, вам на встречу. А как еще я мог создать опасную для вас ситуацию и посмотреть — будут мурлыцы спасать вас или нет? И когда вас были, а они сидели в машине и спокойно смотрели — все стало ясно. Они были не прочь, чтобы вас вообще убили. И это уже не просто игра моего ума.

— Значит, и разгон демонстрации — тоже вы? — тупо спросила я, только теперь полностью постигая, что происходило вокруг меня и из-за меня несколько часов назад на Страстном бульваре.

— Ну да... — сказал он просто, как о самом обычном. — Вы же пошли пешком и облегчили мне задачу.

«Все-таки он добился своего — обозлил меня против МУРа», — подумала я. Но именно поэтому сказала:

— Но ведь и ваши люди видели, как меня убивают, и не замечали? Значит, и вы хотели, чтобы меня убили?

Он вдруг встал со своего кресла, прошелся по кабинету и остановился напротив меня.

— А вы трудный орешек, Ковнина. Но давайте так: я вам скажу, как я думал выйти на заговорщиков. А вы уж сами решите — хотел я, чтобы вас убили или нет.

— Так вот, — сказал он и снова зашагал по кабинету. — У нас сейчас нет времени возиться с МУРом. Да, скажет Котов, я поклялся этих оперативников охранять Козиту, а они, мерзавцы, не заметили в темноте, что это именно ее быт ногами. Или он иначе скажет: мол, да, мои оперативники хладнокровно следили, как ее убивают, чтобы скомпрометировать этим меня, Котова! А может, они и правда хотят завалить Котова, кто знает?... Короче, этих оперативников накажут, даже выгонят из МУРа — и юноши в воду! А мы себя разоблачим и затянем все дело. Что кому-то как раз и на руку. — запихнуть нас в цейтнот. Поэтому я предлагаю поступить иначе. Бросить все это расследование, забыть про МУР и зайти с другого конца... — И Крюков опять остановился напротив меня — усталый, с гладко зачесанными назад короткими седыми волосами. Но в посадке его чуть откинутой назад головы чувствовалась уверенность в своих силах и даже надменность.

— Кто-то убрал американскую гадалку, потому что она может раскрыть заговор против Горячева. Но если они покинут одну гадалку, почему бы им не покинуть еще одну? А? Предположим, Горячева найдет еще одну гадалку, которая тоже может предсказывать будущее. И тогда...

— Где же взять такую гадалку? — усмехнулась я, смутив предчувствия какую-то новую для себя беду.

— Где? — переспросил он и вдруг показал на меня пальцем. — Вы ее найдете!

— Я?! Где?

— Не перебивайте старших по званию, Анна! — усмехнулся он. — Завтра, а точнее уже сегодня вечером Горячевы улетят в Сибирь. Это решено. Мы не можем рискнуть их жизнью, а кроме того, там, под Красноярском, живет одна пророчица, знаменитая на всю Сибирь, Пелагея Скворцова. Так вот, вы полетите в Сибирь с Горячевыми. Там вы с Ларисой тайно посетите эту гадалку, но, конечно, она вряд ли окажет что-то толковое. Однако Лариса не успокоится. Или вы уговорите ее — не важно. Важно, чтобы вы через пару дней прилетели с этой гадалкой в Москву — якобы поближе к месту, где должно быть покушение. Ведь и американка не могла все сказать на большом расстоянии... Ну, и когда вы с этой гадалкой прилетите в Москву... Вы поняли меня?

Честно говоря, я смотрела на него с оторопью. Это был замечательный план — ничего не скажешь! Кроме одной детали — я могу опять получить чем-нибудь тяжелым по голове. И уже не от бойца спецназа, а от настоящих преступников, которые даже американку выкрали из «Пекина» без единого следа.

Я вздохнула и отвернула глаза к окну. Ну, как я могла согласиться на эту затею? Он, Крюков, будет сидеть в этом кабинете и дергать за ниточки, а я и какая-то красноярская гадалка Скворцова должны стать приманкой в его ловушке для заговорщиков.

— Не беспокойтесь, Анна, — сказал Крюков с улыбкой. — Вы будете прикрыты моими людьми. А я не ошибаюсь. Иначе я бы не сидел в этом кабинете.

— Ну да! — Я скептически усмехнулась. — У вас тут даже часы идут неправильно!

Он вожинул глаза на стенные часы с пятью циферблатами, потом поглядел на меня. В его взгляде было искреннее недоумение.

— Почему неправильно? Это точнейшие часы — «Таймекс»!

— Но они же показывают разное время!

Он посмотрел на меня внимательно, как на серьезно больную:

— А-а... А вам не оказали, что я?

— Нет... А что вы?

Он облегченно вздохнул, словно врач, который только что отменил смертельный диагноз своей родной дочери. И улыбнулся устало:

— Эти часы показывают точное время, но в разных странах. Это Вашингтон, это Лондон, это Каир, а это Токио. Видите ли, Анна, я начальник Первого главного управления Комитета госбезопасности по всем операциям за границей. И если я еще не ошибался там... то уж с этой операцией мы с вами как-нибудь справимся, а?

(Продолжение следует).



Мамин помощник. Фото А. ЧЕРДАНЦЕВА.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ПОРНО, ИЛИ МУЖЧИНА В ПОИСКАХ ЛЮБИ (10, 11.30, 15.30, 17.10, 20.40). ЦАРЬ ИВАН ГРОЗНЫЙ (13.20, 18.30).

Центральный ДК ДЖОЙ (15, 17, 19). ДК им. Ярославского ПРИГОВОРЕННЫЙ (16, 19).

Утерянный аттестат о восьмилетнем образовании № 480169 на имя Мостакова Анатолия Егоровича считать недействительным.



Дорогую, любимую мамочку Валентину Григорьевну Гадееву с днем рождения!

Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Одну лишь радость приносил. Муж, зять, дочь, внук.

Давидович Любовь Петровну с юбилеем! С юбилеем вас поздравляем

В этот светлый и радостный час, Много счастья, здоровья желаем,

Чтобы свет вашей жизни не гас!

Коллектив учителей начальных классов средней школы № 1.

Дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку Борматову Зинаиду Михайловну с 55-летием!

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни!

Муж, дети, внуки.

Дорогую Давидович Любовь Петровну с юбилеем!

Ну как же без внимания оставить

И теплых слов в твой адрес не сказать?

Позволь же с днем рождения поздравить и много-много счастья пожелать!

Муж, сын, родные.

Поздеева Виктора Михайловича с днем рождения!

Желаем света и тепла, Желаем счастья и добра, Здоровья крепкого навек,

Всего, чем счастлив человек!

Родственники

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам участков подъема шахты «Заречная», участкам осушения шахты «Полысаевская», соседям, родным, близким, привившим участие в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки Маскаева Григория Сергеевича.

Жена, дочь, зять, внучки.

МЕНЯЕМ

Пылесос «Буран» в упаковке на новую стиральную машину «Малютка». Звонить по телефону 2-39-16 с 18 часов.

Новый мужской костюм (48—170) на хрустальную юбку или пальто цветной. Звонить после 17 часов по телефону 4-37-63.

КУПЛЮ

Одно- или двухкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: 652523, до востребования, предъявителю паспорта ПС-ОГ № 704448.

Администрация, профсоюзный комитет, коллектив участков ОТК, ПРиТБ шахты имени 7 Ноября выражают искреннее соболезнование Кубышевым Виктору Ивановичу и Олегу Викторовичу в связи со смертью жены, матери Марии Георгиевны

К сведению горожан!

Цех «Обелиск» имеет в продаже памятники, надгробия из природного бело-серо-красного мрамора и мраморной крошки.

Сроки изготовления весной и летом 2—3 месяца (из-за большого спроса).

Просим своевременно оформить заказ.

Наш адрес: пр. Кирова, 32 (остановка «Площадь Победы»).

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:
По письмам — 2-07-10, по

рекламе и объявлений — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42338 экз. Номер подписан в печать в 17 часов.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 1604. Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 20 коп.